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ATA DA REUNIÃO DO COSEMESC DO DIA 24 DE MAIO DE 2022 

Aos vinte e quatro dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas e trinta minutos, na sede do CRM-
SC, na Rodovia SC-401, Km 04, no bairro Saco Grande, foi realizada a reunião do COSEMESC, sob a coordenação do Dr. 
Eduardo Porto Ribeiro, presidente do CRM-SC, com a presença dos seguintes participantes, a seguir mencionados, cuja 
lista de presença assinada é parte integrantes desta ata: pelo SIMESC os doutores: Cyro Veiga Soncini, Odi José 
Oleiniscki, pela ACAMESC o doutor: Jorge Abi Saab Neto e pelo CRM e ACM o doutor Marcelo Lemos dos Reis. 
Presentes também: as assessoras de imprensa Camila Spolti Pereira (SIMESC) e Francelise Martini (CRM-SC) e o 
Assessor da Presidência do CRM-SC Sander de Mira .  O Presidente do CRM-SC cumprimentou os presentes dando 
início a pauta do dia.  1. Aprovação das Atas: 1.1 – Aprovação da Ata da Reunião do dia 8 de março de 2022 (CRM): 
Aprovada.  1.2 – Aprovação da Ata da Reunião do dia 12 de abril de 2022 (SIMESC): Aprovada. 2.  Expediente: Não 
houve assunto de expediente.  3. Comunicações Curtas:  3.1 – Resolução CFM n° 2.314 / Telemedicina: Dr. Eduardo 
discorreu sobre o tema informando que esteve na reunião de presidentes dos CRMs com a Diretoria do CFM no dia 4 
de maio e o assunto foi bem discutido e explicado, informando que a resolução foi feita baseada no Projeto de Lei do 
Congresso Nacional, que começou com muitos erros, com aberturas para o ato médico e atingia a Lei de Criação dos 
Conselhos de Medicina e o CFM é totalmente contra qualquer coisa que modifique essa lei. Antes de se chegar a 
Resolução houve vários encontros de representantes do CFM com representantes do Congresso, e assim grandes 
vitórias foram conquistadas para se ter a telemedicina. Boa parte do que já foi discutido pelo COSEMESC foi 
contemplado na resolução, o que foi considerado pelo presidente do CRM uma vitória.  Ele pediu para que todas as 
entidades médicas ajudem a divulgar e explicar esta resolução para os médicos. Dr. Cyro expôs que o SIMESC já 
analisou e aprova completamente e que foi muito importante o CFM ter ouvido opiniões da comunidade médica. E 
sinalizou que alguns pequenos ajustes podem ser feitos no futuro. 3.2 – Portaria MEC nº 343/2022 e 371/2022: Dr. 
Cyro mencionou sobre as portarias de ensino médico dizendo que houve manifestação do CFM, da AMB da FMB, mas 
os grandes responsáveis pela mudança foram os médicos da frente parlamentar da medicina e também o Ministro da 
Saúde e da Educação que mandaram sustar a primeira portaria e elaboraram a 371. 3.3 – O Coordenador falou sobre 
a reunião com a SES referente à RPM no dia 10 de maio, expôs as explicações dadas durante o encontro e concluiu 
que foi um encontro muito bom.  Haverá uma outra reunião no início de julho, a qual no momento não lembrou o dia, 
mas será enviado no grupo de WhatsApp do COSEMESC.  Dr. Marcelo Lemos se pronunciou dizendo que esse é o 
momento para conseguir alguma coisa com a SES devido ao período eleitoral, sendo que este prazo é somente até 
julho, depois não poderá mais. E lembrou aos presentes que no primeiro ano de governo é mais difícil de conseguir 
algo, principalmente relativo a salários.  4. Ordem do Dia:  4.1. UTI’S – Pediátricas e Neonatais: Dr. Eduardo informou 
que conversou com os Conselheiros Marcelo Gurgacz, que é pediatra intensivista, e Marcelo Cruz, que é anestesista 
no Hospital Infantil Joana de Gusmão, e eles informaram que a situação é dramática. No dia de hoje o Hospital Infantil 
iria cancelar todas as cirurgias eletivas para colocar as crianças no centro cirúrgico por falta de vagas na UTI, no 
domingo recebeu a notícia da UTI Neonatal do Hospital Regional de São José, com superlotação, e está assim no Estado 
inteiro. Dr. Jorge complementou que infelizmente o pior ainda irá acontecer, pois a superlotação leva a infecção das 
UTIs e então terão que fechar, isso é algo que já aconteceu várias vezes ao longo de sua carreira como médico.  Dr. 
Cyro informou que conversou com o Deputado Caropreso e enviou ofício a ele para pautar na reunião da Comissão de 
Saúde da ALESC o assunto. E também sugeriu ao Deputado convidar todas as entidades envolvidas nesse assunto, mais 
o Secretário de Saúde e Promotoria de Justiça, para cobrar do Secretário uma resolução para o problema. O presidente 
do SIMESC complementou dizendo que houve processo seletivo para médicos, mas somente quatro se habilitaram, 
mas não soube informar se assumiram as vagas. Não foi colocada nenhuma gratificação especial para atrair os médicos 
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para as vagas e o sindicato alertou que era necessário, assim como houve a gratificação COVID, poderiam ter criado a 
gratificação para terapia intensiva pediátrica e neonatal, assim atrairia médicos também de outros estados, mas não 
fizeram. Então, deve-se agora cobrar da ALESC uma solução.  Dr. Marcelo relatou que esse é um problema antigo, já 
passado por ele quando superintendente dos hospitais da SES em 2017, na época tinha as mesmas taxas de ocupação 
que se tem hoje. Em 2018, a taxa de ocupação era maior do que se tem hoje. O que aconteceu é que com a pandemia 
da COVID, o problema ficou “escondido”. Disse ainda que o COSEMESC não pode resolver o problema, mas pode 
sugerir.  O estado tem doze por cento do seu orçamento para a saúde, com esses doze por cento o estado tem 
autonomia administrativa para fazer o que quiser. A capacidade instalada do estado não comporta mais leitos, por 
vários motivos, entretanto ele pode comprar leitos. Mas com a pandemia aprenderam a habilitar leitos pelo estado e 
pelo Ministério da Saúde. Pode-se abrir leitos de UTI pediátrica e neonatal pelo mesmo caminho. Se incentivar 
hospitais filantrópicos, a Maternidade Carlos Corrêa, etc, basta pagar o preço justo que haverá leitos disponíveis.  Dr. 
Jorge concordou que se deve sugerir as melhorias. Dr. Cyro discorreu sobre uma conversa que teve com o atual 
Secretário Adjunto da Saúde, na época Secretário de Estado, onde questionou o porquê de se ter uma criança 
prematura, que precisa de UTI, no Hospital Regional de São José, e enviar para Joinville, ao invés de pegar uma vaga 
na maternidade Santa Helena. E lhe foi respondido que primeiro precisam procurar vagas nos hospitais do estado. Dr. 
Marcelo complementou informando que as UTIs do estado são mais caras do que as UTIs privadas e sugeriu que na 
próxima reunião fale-se de complexo hospitalar. Dr. Eduardo alertou que não há vagas de pediatria e neonatal nem 
nos hospitais privados, estão todos lotados. A solução seria criar novos leitos.  Ele sugeriu que se deve alertar sobre o 
fato da Prefeitura não atender pediatria e que deve passar a atender para diminuir o fluxo no estado.  O Presidente 
da ACAMESC recomendou que o COSEMESC sugira medidas de curto, médio e longo prazo definitivas, e as saídas 
definitivas são criar leitos e contratar pessoal por concurso público.  O Coordenador manifestou sua insatisfação pelo 
fato das prefeituras não terem pronto atendimento pediátrico e por esta razão fica tudo na conta do estado. O 
Presidente do SIMESC lembrou que as entidades do COSEMESC são estaduais, devendo assim, fazer a sugestão ao 
estado e a ALESC para se criar pronto atendimentos pediátricos municipais.  4.2. Dr. Eduardo trouxe o assunto do 
Hospital Regional do Oeste, pois o CRM recebeu correspondência do diretor técnico informando que o hospital a partir 
do dia primeiro de junho não tinha escala de plantão para UTI, emergência e outras séries de serviços, pois os médicos 
é que estão financiando a dívida do hospital e chegou em um ponto que os médicos resolveram parar porque estão 
sem receber os salários. Hoje o Governador deu uma entrevista dizendo que enviará ao hospital o dinheiro necessário 
para não fechar no mês que vem aquele nosocômio. O CRM alertou o Diretor Técnico para fazer mais algumas 
comunicações necessárias nesse caso como: Ministério Público e SAMU. O CRM enviou a fiscalização ao hospital e 
também abriu uma sindicância e comunicou ao Secretário de Estado da Saúde. Dr. Cyro comunicou que amanhã estará 
com o Dr. Odi no hospital para reunião com os médicos para ajudar a achar a solução, pois a situação é preocupante 
visto que a instituição atende muitas cidades do oeste catarinense e é 90% SUS.  4.3 . FEMESC 2022: 4.3.1. 
Programação FEMESC 2022:  Dr. Cyro informou que ontem aconteceu reunião no SIMESC sobre o tema. Dr. Eduardo 
agradeceu a ajuda do Dr. Cyro na confecção da programação. Discutida a escolha do tema principal, sugestões do 
SIMESC e do Coordenador. Dr. Eduardo explicou que a ideia do tema partiu do projeto de lei para a carreira do médico 
nos moldes da carreira do judiciário. Dr. Jorge sugeriu como tema: “A Valorização do Trabalho. Médico: Presente e 
Futuro”, que foi aceito pelos presentes.  Foi feita a troca do moderador do Painel “Realidade do Médico em Santa 
Catarina Hoje” – Dr. Jorge no lugar do Dr. Cyro. No painel 1: “Realidade do Médico em Santa Catarina Hoje”, no tema 
“Insegurança Trabalhista e Baixa Remuneração” o SIMESC indicou a Dra. Lisiane Anzanello, Presidente do SIMESC 
Regional Blumenau. Informado pelo Dr. Cyro que ela já confirmou a presença. No tema “Condições de Trabalho” -  Dr. 
Eduardo disse que Dra. Vânia Bícego confirmada pelo CRM-SC.  No tema “Ensino Médico” Dr. Cyro e Dr. Jorge 
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sugeriram convidar o Dr. Edevard Araújo, que agora é o coordenador do curso de medicina da UFSC, caso o Dr. Edevard 
não possa participar, a sugestão foi convidar o Dr. João Ghizzo, ex-coordenador do curso de medicina da UNISUL.   O 
Presidente do Sindicato comunicou que a jornalista Carla tentou contato com Vinicius Nunes Azevedo, Diretor de 
Gestão do Trabalho do Ministério da Saúde, para participar do tema “Programa Médicos pelo Brasil – o que temos 
para Santa Catarina?”, no painel 2, mas ele não poderá vir. Dr. Marcelo Lemos sugeriu convidar o Ministro Marcelo 
Queiroga. Ele estará no evento da ACM e se dispôs a entregar o convite em mãos para ele no próximo sábado dia 
28/05, a sugestão foi acatada por todos. E no tema: “Compromisso da Secretaria de Estado da Saúde”, solicitado 
encaminhar ofício ao novo Secretário da Saúde convidando-o para participar. Até final de maio a programação deve 
estar pronta e os convites enviados. Na Mesa Final a fala deverá ser do Coordenador do Evento e os presidentes das 
outras entidades ou autoridades presentes que desejem falar e mais o Secretário de Estado da Saúde. A palestra final 
deverá ser o Dr. Hiran Gallo. O coordenador deve encaminhar o ofício ao Presidente do CFM convidando-o para a 
Palestra das 19h30min.  Dr. Jorge aconselhou não convidar o Governador, devido a ele ser candidato à reeleição, para 
não dar a conotação de que as entidades o estão apoiando, que foi acatado pelos presentes. Com relação à 
apresentação dos resultados foi solicitada mais explicações que foram dadas pelo Assessor da Presidência do CRM, 
Sander, esse documento seria a Carta do FEMESC. Entretanto, para a compilação e apresentação dos resultados se for 
o Dr. Daniel deverá ter também mais alguém do SIMESC e da ACM.  Discutido sobre o coquetel do evento e também 
as solicitações de patrocínio para a Unimed, Unicred Central e Unicred Valor Capital, esses patrocínios deverão ser 
para cobrir os gastos com o coquetel e coffee-break que o CRM não pode pagar.  Questionado sobre o estacionamento 
na ACM e foi dito que a ACM cobrará quinze reais dos não sócios e será gratuito para os sócios. Dr. Cyro se manifestou 
contrário tendo em vista que a ACM também é participante do FEMESC e por esta razão deverá ofertar o 
estacionamento gratuitamente aos convidados do evento.  Dr. Eduardo se comprometeu a conversar com o Dr. 
Ademar para liberar o estacionamento. Dr. Cyro sugeriu fazer uma relação de pessoas para convidar. Dr. Jorge 
recomendou convidar os Diretores Gerais, Técnicos e Clínicos do Estado. Foi sugerido também convidar os ex-
presidentes das 3 entidades. Dr. Cyro propôs que o evento seja transmitido on-line para todos os médicos do estado 
o que foi acatado. Haverá reunião extraordinária dia 8 de junho, às 19h30min no SIMESC para tratar exclusivamente 
dos preparativos para o FEMESC. 5. Próxima Reunião:  dia 21 de junho, às 19h30min, no CRM. Nada mais havendo a 
tratar, o Coordenador do COSEMESC, Dr. Eduardo Porto Ribeiro encerrou a reunião e eu, Cláudia de Campos Bunn, 
Secretária Executiva do CRM-SC, lavrei a presente ata, que deverá ser lida e aprovada na próxima reunião. 

Florianópolis/SC, 24 de maio de 2022. 

 


